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Interpelacja
w sprawie umożliwienia realizacji projektu „Kulturalne kibicowanie”

Podczas jednego z posiedzeń Komisji Bezpieczeństwa i Porządku wspólnie zastanawialiśmy
się  jak  walczyć  z  plagą  nielegalnych  graffiti  i  wulgaryzmów  wypisywanych  na  elewacjach
budynków. Zgodnie orzekliśmy, że skala wandalizmu jest ogromna.

Bardzo cieszy zatem propozycja złożona przez kibiców Górnika Zabrze dotycząca realizacji
projektu „Kulturalne kibicowanie”.  Zakłada on,  że wulgarne,  nieestetyczne i  niszczące elewację
napisy zastąpią legalne graffiti. Kibice zapewniają, że jeśli pomysł zostanie zaakceptowany będą w
stanie powstrzymać niszczenie kolejnych budynków.

Wszyscy  zdają  sobie  sprawę,  że  w  Piekarach  Śląskich  istnieją  dwa  poważne  fankluby
sportowe: Górnika Zabrze i Ruchu Chorzów. W przypadku realizacji projektu kibice uzgodnili ze
sobą, że nie będą wzajemnie niszczyć swoich graffiti. Jedno legalne graffiti Ruchu Chorzów, które
powstało na os. Powstańców jest dowodem na prawdziwość tych twierdzeń. 

Projekt  "Kulturalne kibicowanie"  może więc  przynieść efekt  w postaci  zmiany wyglądu
elewacji  budynków  w  naszym  mieście  poprzez  wyeliminowanie  wulgaryzmów  i  niechcianych
napisów, a zastąpienie ich kontrolowanymi i estetycznymi graffiti. Z drugiej strony może częściowo
zażegnać wojnę pomiędzy fanklubami, a w każdym razie zmienić jej wymiar. Rywalizacja na polu
artystycznym nikomu nie szkodzi.

Jeśli kibice chcą zmienić swój wizerunek i przekonać mieszkańców naszego miasta, że kibic
to niekoniecznie chuligan i wandal, to nie można tego zignorować. Współpraca z tą grupą społeczną
może przynieść efekty, czego najlepszy dowód to sukces akcji "Niebieskie miasto" prowadzonej w
Chorzowie i finansowanej przez Urząd Miasta. 

Stoimy przed szansą nawiązania pozytywnych relacji z grupą spychaną zawsze na margines i
traktowaną jako zło konieczne. Akcja z pewnością ma również walor edukacyjny, gdyż zmusza
kibiców do szukania takich sposobów manifestowania swoich sympatii klubowych, które nie tylko
są akceptowane społecznie, ale także zyskują poparcie i uznanie. 

Zgodę na wykonanie graffiti mogą wydać zarządcy budynków – Spółdzielnia Mieszkaniowa
w  Piekarach  Śląskich,  Zakład  Gospodarki  Mieszkaniowej,  czy  poszczególne  wspólnoty
mieszkaniowe,  jednakże  warunkiem  wydania  takiej  zgody  jest  pozytywna  opinia  miejskiego
architekta. 

Uważam, że kibice, w większości  młodzi  ludzie,  złożyli  poważną propozycję, której  nie
można lekceważyć. Zasługuje ona na pozytywne rozpatrzenie.

Zwracam się z uprzejmą prośbą o rozpatrzenie możliwości wykonania legalnych graffiti w
zaproponowanych lokalizacjach, bądź wskazanie lokalizacji alternatywnych. Proszę także o zgodę
na wykorzystanie w graffiti herbu miasta po zaakceptowaniu konkretnego projektu graffiti.


